

前7月,四川全省优良天数率为88.8% 9市州超90% “四川蓝”成常态

■天府早报记者 朱佳慧

今年以来,我省蓝天白云渐成常态,这也是许多市民最直观的感受,那么,全省的优良天数率究竟如何?

8月14日,记者从省污染防治攻坚战领导小组办公室获悉,今年1—7月,我省空气质量优良天数率为88.8%(未扣除沙尘),同比增加2.6个百分点,其中有9个市州的优良天数率超过9成,“四川蓝”正逐渐成为常态。

PM2.5浓度 雅安、自贡、成都降幅明显

今年1月至7月,我省空气质量持续改善,PM10平均浓度同比下降7.6%,未达标城市PM2.5平均浓度同比下降1.0%。

“全省环境空气质量总体改善。”省生态环境厅相关负责人表示,今年1月至7月,全省可吸入颗粒物(PM10)平均浓度为546微克每立方米,同比下降7.6%。其中,成都平原地区同比下降12.5%,川南地区同比下降9.2%,川东北地区同比下降1.9%。就单个城市而言,雅安、遂宁、

广安3市降幅明显,雅安同比下降25.1%,遂宁同比下降16.3%,广安同比下降16.1%。

PM2.5平均浓度方面,今年1月至7月,全省未达标城市细颗粒物(PM2.5)平均浓度40.5微克每立方米,同比下降1.0%。其中,成都平原地区同比下降4.3%,川南地区同比上升0.5%,川东北地区同比上升6.9%。雅安、自贡、成都3市降幅明显,雅安同比下降24.8%,自贡同比下降12.7%,成都同比下降11.3%。

优良天数率 成都平原各市呈上升势头

记者梳理1—7月全省优良天数率变化情况表发现,空气质量优良天数率超过9成的市州有9个,分别是:阿坝州、甘孜州、凉山州、攀枝花市、广元市、遂宁市、巴中市、广安市、雅安市。

今年2月28日,我省召开全省环境保护“一号工程”川南地区动员会,正式把川南地区的大气环境质量改善与成都平原一并纳入全省环境保护“一号工程”。这也意味着,我省正式对川南地区大气质量实施集中攻坚,加快环境质量改善。

从今年1月至7月的优良天数率来看,此举初见成效。今年1月至7月,自贡空气质量优良天数率同比上升12.7%,改善幅度排名全省第一,内江空气质量优良天数率同比上升5.1%,改善幅度排名全省前列。

同时,成都平原各市的优良天数率也呈现良好的上升势头,其中,成都优良天数率同比上升8.9%,绵阳优良天数率同比上升9.5%,眉山优良天数率同比上升6.1%,德阳优良天数率同比上升5.2%。

不过,也有部分城市空气优良天数率下降。比如,巴中优良天数率同比下降4.2%,乐山优良天数率同比下降2.8%,资阳优良天数率同比下降2.3%。

“进入8月,臭氧污染风险增加。”省生态环境厅相关负责人表示,各州市要加强工业、面源、移动源污染管控,落实错峰生产,实施季节性差异化管控,削减污染物排放,坚决防止臭氧污染。同时对照空气质量改善目标,找准短板和差距,确保百姓享有更多蓝天。

前7月全省优良天数率情况

区域	市(州)	优良天数率
成都平原地区	成都	79.7%
	德阳	83.5%
	绵阳	89.2%
	遂宁	93.9%
	乐山	80.2%
	眉山	85.4%
	雅安	90.6%
	资阳	85.4%
	平均	86.0%
川南地区	自贡	81.1%
	泸州	85.2%
	内江	88.2%
	宜宾	75.9%
	平均	82.6%
川东北地区	广元	97.2%
	南充	86.8%
	广安	91.0%
	达州	81.1%
	巴中	92.5%
	平均	89.7%
攀西高原	攀枝花	98.6%
	凉山	98.6%
	平均	98.6%
川西高原	阿坝	100%
	甘孜	100%
	平均	100%

高 / 温 / 下 / 的 / 坚 / 守

地表温度达52℃ 他们在烈日下疏导交通

早报讯(记者 朱佳慧)8月13日下午,记者在成都市锦悦西路和天府大道交叉路口看到,为全力做好第十八届世警会的服务工作,在地表温度达52℃的高温下,交警们依然坚守岗位,疏导交通。

据了解,他们从当天早上7:30开始站上工作岗位,中途经历一次换班后,需要站岗执勤至夕阳落下。其中一名年轻的交警名叫周鑫,今年23岁,自2017年工作至今,负责南三环至天府五街的站岗工作。烈日下,周鑫的脸颊、衣服都已被汗水浸透,但指挥交通的手势却十分标准。

据成都市六分局一大队教导员李丹介绍,在高新南区共有世警会的8个比赛场馆,所以在比赛期间,大家也加强了交通的巡逻和管控,在高峰期间对各个路口也进行了疏导,李丹也提醒广大交通参与者,如果在现场遇到交警的临时管理措施,还希望大家能予以配合,共同保障交通秩序与安全。



区县新闻

成都温江社区空间设计国际邀请赛月底终评

早报讯(记者 李玥林)记者从成都市温江区委社治委获悉,2019中国成都(温江)“社区生活空间”创意设计国际邀请赛入围复赛的作品已经产生,总共31件。本次大赛聚焦街道广场、市民中心、邻里空间、川西林盘、天府绿道5个大型社区生活空间的改造,共收到设计方案超过100份。来自规划设计、社会学等领域专家组成评审组,从现状问题剖析、社区需求契合、方案策划设计、实施可行性等维度对设计成果进行评判,最终选出31份入围复赛作品。本次赛事旨在吸引社区规划治理人才关注温江,通过规划语言,探索温江社区国际化建设的实施路径,激发公众关注社区发展议题,并积极出谋划策,从而不断优化社区生活场景营造,改善居民生活环境,以点带面推动温江区城乡社区发展治理。据悉,8月最后一周举行终评,届时将评出特等奖、最具价值设计奖、最具潜力设计奖等13个奖项。

郫都区15座“15分钟之家”关爱环卫工人

早报讯(记者 李玥林)环卫工人工作辛苦,是众所周知的,但工作中他们经常会遇到喝水难、如厕难、热饭难、歇脚难“四大困难”。在成都郫都区,随着环卫工人“15分钟之家”的兴建,一线环卫工人的工作环境得到了巨大改善。

近年来,郫都区综合执法局联合郫都区总工会在全区共计新建、改建环卫工人15分钟休息室15座,每处面积不大,但功能是很全的。除了配备桌凳之外,饮水机、微波炉、冰箱、电风扇、取暖器、医药箱;手套、背包、毛巾等基本生活设施、作业配件等一应俱全。

立秋时节 这16个地方 赏花正当时

早报讯(记者 胡潇潇)8月14日,记者从四川省林业和草原局获悉,2019年四川省第二十五期花卉观赏指数已发布,周末相约亲朋好友与花儿来场邂逅吧。

本期推荐

- 成都市锦江区三圣乡荷塘月色景区的荷花
- 成都市新都区桂湖公园的荷花
- 成都市金堂县转龙镇鲜花山谷景区的百日草
- 成都市金堂县广兴镇宝塔山樱花公园的百日草
- 都江堰市天马镇玫瑰花溪谷景区的月季花
- 彭州市通济镇通济花海景区的向日葵
- 彭州市通济镇通济花海景区的百合花
- 彭州市通济镇通济花海景区的美女樱
- 泸州市纳溪区大渡口镇清溪谷花田酒地景区的醉蝶花
- 绵阳市游仙区东林牧歌月季博览园的月季花
- 遂宁市船山区圣莲岛荷花博览园的荷花
- 宜宾市翠屏区金坪镇金兰谷景区的海棠花
- 巴中市平昌县灵山镇巴灵台景区莲博园的荷花
- 攀枝花市米易县新山乡坪山村的马鞭草
- 绵阳市安州区塔水镇浮萍村宇承月季园的月季花
- 甘孜州泸定县泸定桥景区的三角梅